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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di due ore e mezza (CdL FISICA), due ore e cinquanta minuti (CdL
MATEMATICA). Non potete uscire se non dopo avere consegnato il compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su un altro foglio protocollo a quadretti,
infine copiate le sole risposte su questo foglio.

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare la risposta »
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f) L’equazione della circonferenza di centro (
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Disegnate con precisione la circonferenza sul foglio a quadretti.

g) Determinate e czljsegnate tutte le soluzioni z € [0, 27| dell’equazione
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i) Disegnate sul foglio a quadretti con precisione (dominio, equazione del grafico, tutti i pas-

saggl necessari per la costruzione, intersezioni con gli assi coordinati, punti significativi,
asintoti) il grafico delle seguenti funzioni:

f(z) = log(|x]), g(z) = e™".
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3) a) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti il grafico della seguente funzione (in
parte disegnata nella parte preliminare punto i) ), specificando ’equazione del grafico di
ogni tratto, tutti i passaggi necessari per la costruzione di ogni tratto, le coordinate dei
punti di intersezione con gli assi cartesiani, gli asintoti e eventuali altri punti significativi:

A pag Tl

1
—§$—3 se —7T<z < -3

f(@) =4 —log(|z|) se —e<zx <0

(e 1] sez>0

_ L¥-3fole teel

domf=. . -"". Imm f= ......
f(—eig)= % f‘l(l)—...{«%)z-%dl%

b) Disegnate con precisione il grafico della funzione g(z) = f(—=x ), specificandone il dominio
e giustificando il grafico ottenuto.
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4) Considerate la funzione f che ha il seguente grafico:
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Determinate sul foglio a quadretti il numero delle soluzioni dell’equazione
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Determinate f( [1,3[) = ..[O/ ,1]

5) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti I’insieme di equazione 4z* + 5y = 20,
dopo aver spiegato che cosa rappresenta e le sue caratteristiche.
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MAT) Determinate le intersezioni della figura precedente con la parabola di vertice (0,2)
passante per (—2,—2) dopo averne determinato I’equazione; individuate le intersezioni

anche sul disegno.
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